

花样跳绳让学生化身运动精灵



2月26日,在新华区继红小学的校园里,学生们集体跳大绳。

本报讯 2月25日上午,在新华区继红小学的操场上,全校900多名学生以班级为单位整齐列队,每人一根跳绳,在大课堂绳操音乐的伴奏下,化身运动精灵,成为校园一景。

花样跳绳 丰富课堂生活

“每天上午的大课间,我们学校的绳操都会如约而至,已经成为我校一道亮丽的风景。”当天上午,在操场上,看着沉浸在绳操中的学生,继红小学校长杨振卿一脸自豪地说,跳绳已经成为该校的特色体育项目。学校还成立了花样跳绳社团,社团里的学生更是将跳绳玩出了花样,跳出了“级别”。

在学生做绳操的过程中,40多名花样跳绳社团的学生聚集在操场的一角,分别拿着小绳、大绳练习单摇、双摇、交互等花样跳绳的动作。现场,他们排队单摇时,脚步在前后左右变换着,穿插了很多点脚等动作。他们恍若跳跃的精灵,又恍若穿花蝴蝶,机敏生动。双摇更是精彩,两名学生面对面站立,双手各持一根大绳先后摇起,一旁的学生依次跑入

大绳……

休息间隙,笔者采访了几位花样跳绳社团的学生。社团学生聂嘉琪说,他是2018年加入社团的,当时只用了两节课间的时间,就掌握了好几个花样跳绳的技巧,目前正在学花样跳绳二级中的动作,交互大绳能跳148个。五年级学生黄晟煜告诉记者,他从小学一年级就开始练习跳绳,2016年加入社团,他最擅长单摇,个人单摇一分钟最好成绩为250个。

据悉,国家规定,全国跳绳大众等级锻炼标准动作(花样跳绳六级规定动作)共分为六级,一级最简单,如并脚跳、双脚交换跳、开合跳、勾脚点地跳等;六级最难,如倒立跳、360度转体跳等。目前,继红小学花样跳绳社团的学生已经在学习三级的动作,如后摇跳、双摇跳等。体育教师余乃军在攻克花样跳绳四级的动作。

跳绳运动 健身考试两相宜

据了解,跳绳在我国已有一千多年的历史。花样跳绳在传统跳绳的基础上融合了舞蹈、体操、音乐等多种运动及艺术形式,把

速度与力量,难度与花样完美结合,逐步发展为集健身、娱乐、竞技、表演等多种功能于一体的体育运动,给这项古老的游戏增添了无穷的魅力。

“从继红小学毕业的学生,很少会因为跳绳拖中招体育考试的后腿。”杨振卿说,跳绳可以很好地锻炼身体的灵活性和耐力,而且不受场地的限制,适合全校师生共同参与,长期锻炼可以大大提高全校师生的身体素质。目前,跳绳还是中招体育考试项目之一。中招考试中,跳绳满分是每分钟跳180个,对于继红小学的学生来说,多数学生一分钟跳200个都是轻而易举的事情。

由于跳绳这个特色体育项目,继红小学还收获了一系列荣誉。2010年,在新华区跳绳大赛中,继红小学获团体比赛冠军;2015年,又获新华区跳绳大赛团体亚军。教师王昕和余乃军的花样跳绳课还被评为了省级优质课,余乃军被评为省级骨干教师。

接下来,该校将向学生普及花样跳绳,让更多的学生体验花样跳绳的乐趣,让学生在快乐运动中增强体质。

(王红梅/文 李英平/图)

家教课堂

对待成绩, 措施比目标更重要

虽说现在提倡素质教育,可是对于学生来说,考试分数依然是衡量孩子是否优秀的一个重要依据。新学期已经开学了,说起孩子上个学期的成绩,一些家长依然是一肚子的失落。

期望越高 失望越大

常女士说,她的儿子是一名低年级学生。平时听说,有的家长要求完美,苛求孩子每次都考满分,给孩子带来了很大压力。有的孩子甚至产生了心理阴影,害怕考试,一到考试就生病。所以,去年9月份开学前,常女士在心里暗下决心:不求100分,孩子只要考到90分就行。

可谁知,孩子第一次月考时,语文和数学成绩都没超过70分。看到这样的分数,常女士十分失落。

之后,常女士给孩子买了多套试卷,有同步的,有培优的,利用孩子的午休时间,开始了填鸭式的恶补,期望孩子在期末考试时能快速提升成绩。然而,让常女士没想到的是,这种做法不仅没有提高成绩,反而让孩子上课没精神,平时在家一写作业就害怕,为了逃避作业找尽了借口,连“上卫生间”的次数都明显比以前多了起来。期末考试时,孩子的成绩不升反降,距离90分这个目标越来越远了。

市民张女士也遇到了同样的情况。张女士的女儿上小学一年级,平时测试成绩一般在90分左右,90分以上的分数还会多一些。但是女儿的成绩有时不太稳定,这一次考试得95分,下一次可能会降到70多分,这让张女士的心也跟过山车一样,忽高忽低,就连血压也跟着起伏不定。所以,期中考试结束后,张女士也开始对女儿进行题海战术。但出乎意料的是,女儿的成绩不升反

降。去年期末考试时,数学和语文的成绩都没有超过90分。

放大目标 过犹不及

“任何一个100分,都是由一个个1分组成的。家长不要紧盯成绩,要根据孩子的现状,一步步打牢基础,才能达到理想的彼岸。”家庭教育指导师王金涛说,一般家长看问题时,将目标定得太高,结果并不如意。孩子把学习当任务,为任务而学习就是被动学习,被动就是受罪。对待孩子的学习,家长一定要摆正心态,让孩子知道,在学习的过程中,错了是教训,对了是经验,让孩子放心大胆地去学习、去探索,让孩子知道自己能行。

他建议家长,不要只顾低头拉车,也要抬头看路。定期做回头总结,找出孩子在学习上的问题,有针对性地解决问题。最重要的是培养孩子独立思考能力,一个优秀的学生要学会自己想办法解决问题。

王金涛认为,对待孩子的学习,家长的心态一定要回归真诚与平和,先分析孩子处在哪个阶段,再采取措施,给孩子制定一个容易实现的目标,一步一个台阶,慢慢来。

比如孩子的字写得不好,平时练字时,先让孩子写一张,让他为自己打分,然后定下目标,再写一张,只要第二张比第一张有进步,就要给予肯定。而不是今天是60分,明天一下子提高到90分、100分,一蹴而就根本就不可能实现。

在新的学期里,希望大家针对孩子的特点,制订出高效的学习计划,制定一个看得见摸得着的目标,一步一个脚印地陪伴孩子的成长,相信在这个学期结束时,孩子会给你一个意想不到的惊喜。

(王红梅)

朝气蓬勃的清艳外国语学校

清艳外国语学校有一支充满爱心、认真负责、尊重孩子、专业技术过硬的高素质教师队伍。英语特色突出,中教、外教老师双向授课,从小培养孩子的听说能力,让孩子在小学毕业时轻松达到初中水平。凡在学校就读的学生,不需要再报文化课

校长 周文龙

外辅导班、午托晚托班,为家长和孩子省钱省时,解除了家长工作繁忙无法照顾和教育孩子的后顾之忧。

环境优美 设施齐全

校园里有塑胶跑道、篮球场、标准化宿舍、现代化教学设施和宽敞明亮的国学馆、舞蹈室、图书室等功能教室以及卫生示范性餐厅。为学生营造舒适和谐阳光的生活学习环境。

该校是我市一所很有特色的私立学校。经过前期的积淀和发展,学校已经培养出一批又一批优秀毕业生。2017年名校班40%的学生考入郑州外国语学校,2018年名校班100%的学生考入郑州前三甲名校。

一分付出 一分收获

“我们的老师每天早上6点多到校,晚上7点多下班,中午也要在校看护学生,如果没有爱和责任,仅

仅这一点老师们就做不到。”周文龙说,应广大家长的强烈要求,该校实行午托制,除了正常的教学工作,老师们还要负责管理学生中午就餐、休息。由于很多家长工作繁忙,该校把放学的时间定在了下午6点多。一般来说,学生的家庭作业,老师在放学之前就督促学生完成了。对于学生在作业中出现的问题,老师在辅导作业的过程中及时发现、及时纠正,大大提高了学生完成作业的效率,也解除了家长辅导作业的烦恼。

除了语文、数学、美术等国家教学大纲规定的课程外,该校还创建了音乐教室、舞蹈教室等,并纳入正课范畴,以培养学生的艺术素养。另外,从该校的名字“平顶山清艳外国语学校”可以知道,英语是该校的一大特色课程。每个教学班每周至少要上一节外教课,培养学生对英语的学习兴趣和语感。

清艳外国语学校是一所中高端全日制小学。学校秉承“用爱和责任成就孩子卓越人生”的教育理念,以“让学习成为快乐,让孩子独立自信”为办学目标。学校的校风是“和谐 自主 活泼 向上”,教风是“敬业 爱生 创新 奉献”,学风是“乐学 善思 好问 进取”。学校致力于为平顶山小学生提供一流的教育服务。学校不断开拓创新,融入新教育理念,打造“幸福校园 快乐学习”的良好氛围。

释放学生天性 社团生活丰富

“让每个学生学有所乐、学有所长。”周文龙说,足球、绘画等兴趣班也被引入校园,并成立一个个学生社团。该校还比较重视中国传统文化,鼓励师生读经典,写读后感。有的学生甚至模仿《陋室铭》写出“能够同草席,共读书。无争吵之乱耳,无攀比之劳形”等句子,老师更是写出大量精彩的读后感。学校还专门将这些优秀的读后感收集整理成册,以供师生学习。

“我们也非常重视小记者活动,希望我们的学生更多地参与进来,以开阔学生的视野。”周文龙说,今年的小记者活动很丰富,他对“非遗文化进校园”非常感兴趣,如“剪纸进校园”“面塑进校园”等,他建议平顶山日报社

教育中心可以根据该校的特色,单独设计一些特色活动,让该校学生受到更多传统文化的熏陶,能够在小记者活动中受益。相信2019年报名平顶山晚报小记者的学生会更多。

新一年新学期要有新目标、新梦想。学校梦想让每一个学生体验健康成长的快乐,让一名教师享受教育的幸福,让每一位家长收获孩子成功的希望。

(耿剑)

